
În data de 5 aprilie 2010 WikiLeaks a dezvăluit o înregistrare video 

confidenţială aparţinând forţelor armate ale Statelor Unite ale 

Americii. Înregistrarea filmată cu camere montate pe un elicopter 

Apache arată uciderea fără discriminare a peste 12 oameni, între 

care şi doi angajaţi ai Reuters, în suburbia Noul Baghdad din Iraq. 

Doi copii au fost grav răniţi în acest atac. 

Încă de la data atacului, Reuters a încercat fără succes să obţină 

această înregistrare prin intermediul Legii Libertăţii Informaţiei. 

Înregistrarea poate fi vizionată în întregime la următoarea adresă: 

http://www.collateralmurder.com/en/index.html 

Kyrgyzstan: CICR ajută spitalele să trateze victimele violenţelor 

Marţi, 06 aprilie, au început demonstraţii la scară mare în oraşul 

Talas, din nord-vestul Kyrgyzstanului, iar o zi mai târziu s-au extins 

în capitala Bishkek şi regiunea Naryn.  

Joi violenţele au fost stăpânite, însă de atunci siguranţa a ramas 

volatilă, timp în care opoziţia pretinde că este la putere. 

WikiLeaks dezvăluie o înregistrare video controversată filmată în 2007 în Iraq 

DREPT INTERNAŢIONAL UMANITAR   

 

Între război şi crime: asistenţa umanitară în medii foarte riscante 

În anumite zone de conflict CICR are acessul limitat din cauza lipsei de siguranţă. 

Acesta este cazul, de exemplu, în câteva părţi din Somalia, Yemen şi Afganistan. 

Ajutarea victimelor conflictelor armate este încă posibilă chiar în ciuda acestor 

dificultăţi.  

Directorul adjunct pentru operaţiuni al CICR, Dominik Stillhart, explică într-un 

interviu cum: 
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 Saeed Chmagh şi Namir Noor-Eldeen 
(angajaţi Reuters) par a fi relaxaţi, 
neştiind că sunt ţinte. 

La o zi după ciocnirile violente dintre demonstranţi şi forţele de siguranţă din Bishkek, 

Pascale Meige Wagner, şef de operaţiuni al CICR pentru Europa de est şi Asia centrală, 

evaluează situaţia umanitară din capitala Bishkek şi din împrejurimi.  

©Reuters / V. Pirogov  
Spitalul Bishkek: doctorii tratează un bărbat rănit în timpul ciocnirilor dintre poliţie şi 
protestatarii anti-guvern. 

http://www.cicr.org/web/eng/siteeng0.nsf/htmlall/kyrgyzstan-interview-080410 

http://www.icrc.org/web/eng/siteeng0.nsf/htmlall/hum-aid-in-high-risk-env-interview-090410 
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Actualul Preşedinte al Sudanului, Omar Hassan al Bashir, a ajuns la putere printr-o 

lovitură de stat în anul 1989. 

Alegerile demarate în data de 11 aprilie sunt o componentă cheie a Acordului de Pace 

din 2005, care a pus capăt celor 22 de ani de război civil dintre nordul şi sudul statu-

lui Sudan.  

În nord alegerile au fost tulburate de intimidare şi boicoturi, iar rezultatul cel mai 

probabil este că actualul preşedinte Omar al Bashir şi Partidul Congresului Naţional 

vor rămane la putere. Însă în sudul ţării se preconizează că vor câştiga foştii rebeli ai 

Mişcării Populare de Eliberare Naţională a Sudanului, care guvernează o regiune vastă 

şi semi-autonomă. 

Mulţi dintre cei 16 milioane de cetăţeni cu drept de vot, îin special din sudul ţării de-

vastat de război, nu au votat niciodată, iar peste 80% din populaţia ţării nu a benefi-

ciat de educaţie. 

Mohamed Jawad era un adolescent care trăia într-o tabără de refugiaţi când a fost recrutat de miliţia 

afgană, drogat şi trimis forţat la luptă în Afganistan. Într-un final a fost capturat. Autorităţile afgane l-au 

batut şi obligat să declare că a aruncat o grenadă într-un vehicul militar american, mărturie pe care a 

făcut-o punându-şi amprenta pe un document scris într-o limbă pe care nu o putea citi sau vorbi. 

 

Jawad a fost predat americanilor şi transferat la Guantanamo, unde a fost izolat de alţi vorbitori de 

Pashto şi supus la un program riguros de privare de somn. Avea aproximativ 16 ani când a ajuns la 

Guantanamo, şi cinci ani mai tarziu a fost eliberat. 

 

Povestea lui Jawad: 

http://www.hrw.org/en/news/2010/01/11/releasing-jawad-boy-s-life-guantanamo 

 

Peste 800 de observatori internaţionali au ajuns în Sudan pentru a monitoriza corectitudinea alegerilor. 

 

Alegerile din Sudan: jumătate înspăimântătoare, jumătate pline de speranţă 

Eliberându-l pe Jawad: viaţa unui băiat la Guantanamo 
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Vietnam: trăind cu Agentul Portocaliu 

Când avioanele Statelor Unite au pulverizat jungla în care se afla Tran Thanh Dung cu o ceaţă portocalie 

în timpul războiului din Vietnam, nu s-a gândit că patru decenii mai târziu copii lui vor avea de suferit.  

În vremea aceea era copil soldat în cadrul Viet Congului, un grup de gue-

rillă comunist în centrul Vietnamului. 

« Avioanele americane au venit spre mine şi au pulverizat o ceaţă deasu-

pra junglei, iar a doua zi, toţi copacii erau morţi, » îşi aminteşte el. « Nu 

eram speriaţi. Eram confuzi. » 

Tran a fost pulverizat cu Agentul Portocaliu, un erbicid folosit de armata 

Statelor Unite în Vietnam şi Laos în anii 1960 şi 1970 pentru a omorî frun-

zişul pădurilor, astfel ca forţele comuniste să nu se poată ascunde. 

Defoliantul era contaminat cu dioxină, o chimicală despre care se crede că 

provoacă grave defecte de naştere copiilor celor care au fost expuşi. 

Efectele devastatoare ale acţiunilor din acea perioadă se mainfestă încă şi 

în ziua de azi : 

http://www.irinnews.org/Report.aspx?ReportId=88749 
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http://www.economist.com/world/middle-east/displaystory.cfm?story_id=15913036&source=hptextfeature 
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